



Актуальная информация  
31 мая 2024

## **ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ**

По оперативным итогам 2023 года социально-экономическое положение Республики Адыгея характеризуется следующими основными показателями.

**Индекс промышленного производства** составил 106,1% к 2022 году. Рост достигнут по виду промышленной деятельности «Обрабатывающие производства», тогда как по другим видам промышленного производства отмечается снижение.

**Продукция сельского хозяйства** составила 33370,4 млн рублей, из которой 57,1% – продукция растениеводства (19053,0 млн рублей) и 42,9% – животноводства (14317,4 млн рублей). В сопоставимых ценах увеличение производства отмечено в хозяйствах населения, в целом индекс производства составил 104,0%.

Рост объема работ зафиксирован и **по виду деятельности «Строительство»** – 121,3% к 2022 году в сопоставимых ценах. В целом объем работ по этому виду деятельности составил 39131,5 млн рублей.

Вместе с тем, ежегодно продолжает расти **жилищное строительство**. В 2023 году введено в действие жилых домов общей площадью 564,0 тыс. кв. метров (120,5% к 2022 г.), в том числе населением – 383,4 тыс. кв. метров (109,4%). За счет нового строительства, расширения и реконструкции в прошедшем году введены следующие **объекты социально-культурного назначения**: дошкольные образовательные организации на 360 мест; общеобразовательные организации – на 250 ученических мест; амбулаторно-поликлинические организации – на 510 посещений в смену; учреждения культуры клубного типа на 210 мест; спортивные залы – 836 кв. метров и 2 физкультурно-оздоровительных комплекса.

Стабильно развивается потребительский рынок услуг. **Оборот розничной торговли** показал рост на 11,6% и составил 165367,4 млн рублей. Основную долю составляют торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность вне рынка (95,0% всего оборота).

Населению республики **оказано платных услуг** на 24246,2 млн рублей, или 108,3% (в сопоставимых ценах) к предыдущему году. Более половины всех оказанных услуг (68,6%) составили транспортные (1989,0 млн рублей), коммунальные (6958,7), телекоммуникационные (3332,4) и бытовые (4370,4 млн рублей).

Всего на развитие экономики и социальной сферы региона использовано 61644,9 млн рублей **инвестиций в основной капитал**, что на 22,4% выше, чем в 2022 году.

По данным выборочного обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше **численность рабочей силы** республики составила 207,2 тыс. человек, в том числе занятые – 199,0, безработные – 8,2 тыс. человек.

**Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата** работников организаций составила 46430,6 рубля, реальная начисленная заработная плата – 110,1% к 2022 году.